Bijlage
VEH ledenonderzoek regeerakkoord

Het onderzoek is uitgevoerd in oktober 2017 uitgevoerd onder 1.723 leden, via het eigenhuispanel. De
resultaten zijn gewogen op woonplaats, leeftijd, lidmaatschapsduur en geslacht, om zo representatief
te zijn voor het ledenbestand van de vereniging.
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Vanaf 2020 moet voor een woning waarvan de hypotheek is “é s © % s
afgelost belasting worden betaald over het eigenwoningforfait. g § o § 'g“ 'r'f
De huidige vrijstelling hiervoor wordt in 30 jaar afgebouwd. Wat 2 w3s o § qé‘ @
vindt u van deze maatregel? (%) S wR w o < = =
9  Positief 5 8 15 9 9 10 8
17 Ik sta er neutraal tegenover 19 16 19 19 16 19 15
70  Negatief 71 72 63 69 71 68 73
4 Heb ik geen mening over 5 3 3 3 4 3 4

Hieronder staan alle antwoorden weergegeven in een woordwolk.
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In hoeverre is voor u duidelijk wat deze maatregel (belasting op 2 w3 o § =) @
afgeloste woning) voor u gaat betekenen? (%) S wR w o < = =
52  Volledig duidelijk 47 52 53 63 44 51 52
34  Enigszins duidelijk 33 34 37 28 39 36 32
14 Niet duidelijk 20 14 10 9 17 12 16

Wij willen u twee voorbeelden geven van het effect van de maatregel om belasting op hypotheekvrije
woningen te gaan heffen.

- Voorbeeld 1: gepensioneerd, hypotheekvrije woning, WOZ waarde 200.000, AOW en beperkt
aanvullend pensioen. Te betalen belasting in 2020 € 8,-. In 2025 € 40,-. In 2030 € 80,-.

- Voorbeeld 2: gepensioneerd, hypotheekvrije woning, WOZ waarde 500.000, 3 keer modaal
inkomen. Te betalen belasting in 2020 € 50,-. In 2025 € 250,-. In 2030 € 500,-.
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Veranderen deze voorbeelden uw mening over de maatregelom 2 § S 3 > g
belasting op afgeloste hypotheken te gaan heffen? (%) = wr W © 2 = =
14 1k ben er positiever over nu ik de voorbeelden heb gezien 15 15 13 10 17 14 14
16 Ik ben er negatiever over nu ik de voorbeelden heb gezien 19 15 15 14 17 15 17
70  Mijn mening is niet veranderd 67 70 71 76 66 71 69

Ten opzichte van de eerste beoordeling is de verandering (uitsplitsingen uitgedrukt als percentage van
alle leden):

9% positief

= 3% is (nog) positiever
= 6% is niet van mening veranderd
= 0% is negatiever

17% neutraal

= 4% is positiever
= 12% is niet van mening veranderd




= 1% is negatiever
70% negatief

2> 6% is positiever
= 51% is niet van mening veranderd
= 13% is (nog) negatiever

4% heeft geen mening hierover

2> 1% is positiever
= 2% is niet van mening veranderd
= 0% is negatiever

Hieronder staan alle antwoorden weergegeven in een woordwolk.
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